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1) 40 2) 40.5 3) 41 4) 20
Answer:- 3

"Solution = Trick :

= TR n 0 BT BT AT = n + 1

= 3y 3d = 40 + 1 = 41"

2. %p1d & faw fafed e &1 siwa «ar e
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= (59 + 84 + 44 + 98 + 30 + 40 + 58)/7
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Answer:- 3
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Y S = (7 X (5+1))/2 = 21"
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Ui Afdadl ® SfNd 3 = 3139y
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11. 3 & UYH Y AUT] BT AT & —---
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Answer:- 4
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Answer:- 2

Solution = AMI $& HHATRAT DI TJAT = x

YAIJHIY |, 60x =12 x 400 + 56 (x - 12)
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Answer:- 2

Solution = 92 A @I 3 Ed = 376/8 = 47
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= 3 BTSN BT AT = 3 x 7 = 21
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Solution = Gi=dl GIRUTMH = (5 x 46 — 4 x 45) =50"

18. 5 WSS BT NHA 65 8. S0 & UYH & W3 T NEd 81 g aur 3ifaw @
Tl 1 sied 38 7. R = @ 82
1) 63 2) 87 3) 99 4) Fruffva =8t fobar <1 9&ar §

Answer:- 2

19. UYW 10 qH WIPpd GBI &1 iad frar @ 2
1)9 2)10 3) 11 4)13
Answer:- 3
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Arithmetic - Where Concept is Paramount

wem 100 WiFd Wemsf w1 2is 5 w5t

(A) 50.5 (B) 38.6

(C) 50.8 (D) 45.6

[E) ¥4 9 & &

100 & =t Wit T8 wemel =1 3w 39w
(A) 51 (B) 38.6

(C) 50.8 (D) 45.6

E) ¥ 8 S8 T

Jed 50 ¥9 dEst w1 ﬁi“&ﬂ“‘rﬁ—{i

(A) 51 B) 72

(C) 46 (D) 49

E) =9 | % 71

100 & i 94t Tagg demet =1 oha 9@ =1
(A) 51 (B) 50

(C) 46 (D) 49

E) 79 F 518 TE

TS WuH SRR T weme # 3W 60 T
ITH1 A0 T H

(A) 2551 (B) 3600
(C) 3460 (D) 2496
(E) T8 4§ =g e

HF TUH TR TN WeAE w1 3wa 101§
ITHT 91T T B

(A) 25000 (B) 33600
(C) 10100 (D) 24960
(E) 399 | g 76l

‘mmmmﬂ@"ﬂ'ﬂm?ﬁE
B1 I A AW w

(A) 282 (B) 450
(C)518 (D) 820
E) T 8 w1 =

3T

8.

10.

I1.

12.

13.

3% WM 20 ORI w1 SEd T B

(A) 30.2 (B)31.5
(C) 40.3 (D) 20.2
E) ¥4 § T35 =&l

20 71 40 ® §T9 w1 9 W Hensl §51
STET T

(A) 32

(C) <0

m WETE w1 S 1 € 99 n weme &
STEa.m2 2 61 (m+ n) ST w1 e 77 54

T
(A) 7
(C) mn
) 7% ¥ &5 76t
A, B, C, D@1 E 4i5 o feg w=md £
A T C w1 3|6 59 B 998 B9 S 79 5i

(B) 30
(D) 20

(B) m+n
(D)m-—n

(A) 65 (B) 63
(C) 61 (D) 57
(E) 399 | F1¢ 7

A, B, C, D91 E tf= man 99 g5 €1 A
@ E =71 3750 46 71 TEY 921 9 76 w40

(A) 52 (B) 42
(C) 50 (D) 48
E) ¥ § = =

T TR §Y HEel ® iNd 59 398 9
F1 3 TR WSS ® ST 1 W S
Bl 9YN WH TEN T Fi-

(A) 10 (B) 12
(C) 14 (D) 3/ 3R e
(E) 79 | wid =&t

fe5 ]

Scanned by CamScanner



14,

15.

16.

1F.

18.

19,

86

i e faem genst wen @9 e @

TEmsi = aAwa w1 9 21 1 Afy e g
HET 16 ¥/ T U fawm wen ww Wi |

(A) 5

(C)9

(E) 78 ¥ %% =&
9 AR faew denst w1 atwd k1 af
s F srrelt d faam wed S e § @
T 3 W stea ¥ e e B
(A) 2 (B) 3

(C) 4 (D)5

(E) 378 9 = &

UE Wems & 3w 45.5 21 qE ww
HE WSt S € o T it 47 7 5 2
it HWEm 9| i
(A) 62

(C) 54

E) ¥ ¥ $ig T
9 e w1 3|a 28 31 aft wuw gen
<o F amit & aun A wem TE w5 ST
2 Al e R -
(A) 48 .

(C) 24

E) 79 § ®r T

(B) 7
(D) 11

(B) 56
(D) 52

(B) 36
(D) 18

e et § ¥ v A Gt w shew
HAeft G w1 fopem 1 2l =W gena & |

sirea 5 7 et gen @ -

(A) 4.5 (B) 5

(C)2 (D)4

(E) T8 ¥ wiE T

7 T w1 sl 77 €1 yum wem, g
e %) 2 & aen gad den ded wem W
AT #1 TEe WEA @ -

(A) 33 (B) 66

(C) 77 (D) 132

(£) ¥4 A 1§ T

Arithmetic - Where Conc

20.

21

22,

23.

24.

aﬁmaﬁﬁmmﬂumﬁmr@ﬂaﬁm
aun e w1 Ak A den
sl 56 # it wem w e wem & i
3 el GG X

(A) 48

(C) 45

(E) 7 | &g el
8 wemsii #1 3 20 §1 w9W 7 Hens
3 15.5 & aun sorelt 9 wems w sl

(B) 43
(D) 40

21%%?&3&‘&@&3%%%@

A HUY: 4 WG 7 w9 & A Aed Tem 1wl
(A) 25 (B) 22

(C) 35 (D) 30

E) T | =i &

HhTAR B/ qYAR T H Siaa ame 37°C §
T HTEER | geefian (FER) @ @
3fred AME 34°C #1 AR &1 ATIHA TEER

® AT H i;- Ton # A TEER w1 e
I Hi

(A) 36°C

(C) 37°C

(E) ¥4 ¥ g
1 Gead foe s 60 ® d | weE T
A wEms @ am w1 uE-Aer ) e
e § -

(B) 33°C
(D) 34°C

(A) 30 (B) 36
(C) 42 (D) 45
E) T4 ] B Tl

11 W @ siem 10.9 41 ARk woq T8
st = aied 10.5 & aen i o won
1 3t 11.4 & @ w9 w1 wEn 9@

(A) 11.5 (B) 12.5
(C) 10.6 (D) 15.3
(E) T @ wi§ T
ept is Paramount

Scanned by CamScanner



25.

26.

27.

28.

29,

30.

A’m'ﬂneﬁc - Where Concept is Paramount

gg § T TS | wun Sw gens =
shma 26 ¢ w1 AW =R SEws w1 s
25 %1 YUR T 3aY ¥E % 99 1 s
¥ @il

(A) 4

(C) 3

(E) ¥4 ¥ ®FE T
=W SEE W 3T 7 21 9 v g =
12 3 7o e s € @ T2 wup = Sesh
1 3rgd = 2
(&) 7

(C) 82

[E) 98 | I3 el
15 =afemdl =1 3ed 99 7 5,500 81 3% 1
e F1 q09 SIg W@ ¢ A siEs ggw]
?5,700 B I 81 39 =5 =1 509 70 B

(B) 2
D)1

(B) 19
(D) 84

(A) T 8,700 (B) ¥ 9,500
(C) % 7,800 (D) % 8,500
E) ¥ d =% &

@ of s =i 1 sdwe afes am
73,400 4t 59 99 % WuH 8 WEMI 9 A0
e WifEs o T 3,160 T Hied 5 TEE
o SuF! "ifg® 79 &1 3rad T 4,120 =1 94
F 39 e H I9S1 g of -

(A) T 3,160 (B) 5,080

(C)? 15,520 (D) ¥ 5,520

E) =9 7 %1% 781

40 =ifirl &1 afa @ T 4,200 € o
& 35 =fedi 5 siga a7 T 4,000 31
e & o 1 AEd a@ Hi

1
(B)T 4,106

1
[D}f‘l,[ﬂﬂg

(A) 74,100

[01?4,106-2—

E) 75 4 5 78
XeaymyYdaSE T am Yy s 6 2
¥ 50% arfus ufyr 21 afz 39 gE=t
TaZ110E A X = T TWE -

31.

32.

33.

35.

(A) T 55 (B) 2 60
(C)Z 90 (D)% 180
E) 75 4 51§ 761 :

13 Sida a1 5 ¥ 7 8,280 7 &z 741 4%
TS HE w1 qed ¥ 1,227 ® ° UF w[E B
T qeg T Sl
(A) T 165
(C) T 185

(E) & § =+ 781
s =fE 7 13 HH T 50 ¥ FHw 1
IR 1560 =R R ad 12
e TF 765 W W% W E SR E o
Fegsll =1 ed 9w

(B) T 175
(D) T 225

(A) T 38.25 (B) ¥ 48.25
(C) % 58.25 (D) ¥ 68.25
E) 78 9 51 &

et safem § 9 = § J|a g
T 120 wfome 21 94 SATES 91 " Jg
7 460 % w1 W1 = W ITEE TE 8 S
Sea o T 110 21 I SiTesR = 9
152 @ S99 Tea Fa W S Seet T8l 8
(A) 610 (B) 510

(C)410 (D) ¥F 76 FFar W T
E) 379 9§ =% 7§

et wian 9 120 SH TW ww fRu ™
sitga 5% 35 €1 9% ww T TE = shw
%% 39 991 He gY BT B Id HF 158
ql 57 Bl w1 wew T, = vae § o gy §2
(A) 100 (B) 120

(C) 140 (D) 160

(E) 38 ¥ 1% 7a1

TF FH H oeS IR wefed o simg A
T AR wHd W oem 3 1 % AR
TEHI 5 W TR T S w1 shwg A+ 1
& W wfefeal g s feg T s = st
EIRECTd|
(A)A+3

(C)A +2

) 79 | =¥ &

(Bla+1
D)A -3

87

Scanned by CamScanner



36.

37.

38.

39.

40.

41.

04 BEl %1 i sk 35 fFm. 1 afk foaes

* 9R F1 g fa g A sitea R 400
e H gfe o §1 fe w1 uR = R
(A) 45 (B) 36

(C) 54 (D) 63

(E) ¥4 R %d &l o
ofe ww =faq 5o 9w 65 f&u. € =1 o
8 =AfiRrEl & TE W e U UH ok Al
S e & W efea § 1.5 fEm &6 =@ et
21 T4 =fw w1 TR @ w

(A) 77 f&m. (B) 73 feFm.

(C) 75 fam. (D) 74 fem.

(E) 39 & % e

24 T a4 TS foww F1 givifea siad
&g 15 99 21 afz fogs 1 99 @) oiga o
Y B2 W § A1 dirwa 1 e @ 52 5 )
forers #1 39 © -

(A) 38 = (B) 39 7d

(C) 40 a9 (D) 41 &4

(E) 379 | =15 Tl

gfe 12 fawifeal =1 3iea 39 25 74 21 3f%
FEA w1 39 B g § wite fE e

Al afred 3w 1 99 9% 9l € w@E | 3y
T

(A) 25 =4 (B) 38 a4
(C) 36 = (D) 46 =4
[E) ¥4 | ®I3 781

afz 50 g &1 frea 91 5 T 21 Ak e &
aR ot afred ¥ e o @ d e OR o
0.05 9 =T 9&d il 21 del & W uH H

EilGlCTy

(A) 5.05 (B) 6.05
(C) 7.05 (D) 7.55
(E) 395 ® Hig Tl

aft 8 =afiwral =1 3ifFa 9K 2.5 fRm. =3 s
% v 37 ¥ ww =fE faasr 9 56 fFm.
& ® g T UH UL A S wiEa fea
W %1 Y =R # 9R TR w0

(A) 73 femm (B) 72 femm
(C) 75 T (D) 80 ferm
(E) 8 | 1g Tl

42, uf% 6 B H IEA T 50 ¢, g
2 B F1 S 9K 51 6§ a0 2 g,
sitea I 55 o 8 @ wdt 10 ol 1 sy
T T L
(A) 61 fm. (B) 51.5 .
(C) 52 fm. (D) 51.2 fm.
() ¥4 & ¢ 7

43. 4% fomet 9qe % 8 =afwmEi i 2w 3y 4
o 2139 | 1 656 F 39 55 99 ?) 3
Yaffa & % TF 0 <Afa W §
¢ fom®1 39 39 ad 21 W % o sy
1 YA qEdl B2
(A) 2 T4 (B) 2 =
(C) 3= (D) 5 =
(E) ¥4 | %5 T8

44, o foai @1 @ima ey 23 =4 21 9k 9 i
1 31T WIS TR 2l 951 3w 23 8 wa
21 =99 fos 1 @y 3@ w1
(A) 22 =4 (B) 23 =
(C) 24 =4 (D) 25 a4
(E) 379 | &1 T

45. fodt faaera 9 600 o= € fomt eiwd 30
18 1 #1 A% 50 o fauwed Big W E 4
I 3 59 0.6 94 | = S €137 50
Bl & I H AEd F00 F
(A) 24.6 59 (B) 23.5 =
(C)22.6 = (D) 25.3 =
E) 379 & F T

46, Tt we1 1 24 B G I foes 1 A
arg 15 a4 21 afx fows =1 39 i 5 A
ST ST S W 1 w2 S &) Fwd B
I @ w

(A) 39 (B) 30
(C) 45 (D) 40
(E) 378 | w5 7Tl

Arithmetic - Where Concept is Paramourt

Scanned by CamScanner



7.

48.

49,

20.

51.

et et W A0 Al Y sl 2 15700 B
afx 10 % wx nfue S & @ o 4
gy Ay 0 0,2 99 Y qw v 21w
1 wlEa AT T

(A) 1671 (F3) 15 71

(C) 14 = (D) 13 =

(E) T34 7w =

fedt wfafa o 8 =R % 2w 2w 1 0.2
o a7 AR L T4 39 wferfa F @ e
far1 @9 35 a4 45 ad ¥ % =% =) ufrEn
wfafa W @wdt #1 39 afgensi =#1 stom 29 37
Fi|

(A) 48 7
(C) 44 =1

faet ez 2m % 11 faenfzai 1 “mm 29
§ 2w W Afs B A 2 v A fee
famnl 39 18 = @ar 20 =i 7, ¥ 7T 24
T A 3% F=t 2 74 faerg wive 5 =m
#1 74 faenfedi %1 «hma @ 3@ %)

(A) 1994 1 "g=1  (B) 19 =4 6 TarA1

(C) 19 =4 11 =& (D) 19 74 5 W&
(E) ¥ | ®E e

forelt e § 30 o 1 siwm AT 157 2
uF o fagat 3y 20 94 7 % e wred W
TR T WA G weH A e o §
Fm 5o 21 afz =it o #1 AEa Ay =
§ 1594 #t & @ ™ a2 o | feee
#AY % ¢ FAF TH T B

(A) 20 = (B) 1571

(C) 107 (D) 8 =

(k) T8 | F1¢ 781

afz 40 BE F1 3fraa @ 18 74 €1 7% 20
T o T wen ° wifEen @a # A oni w
s wry § 6 TR F1 3fE T #1743
B w1 dwa g @ w

(B) 45 =
(D) 43 =1

(A) 19 =4 (B) 19 = 6 W&
(C) 20 = (D) 20 a4 6 TR

Arithmetic - Where Concept is Paramount

52,

[y
%]

54,

55.

56.

feeat foremrena < wedi 1 <A Av 6 7 € @
12 fovaees =71 A 2 40 =i %) =tz foreawi
a4t Al # wfenfoa T # A 2 7 2
M wrEA W e e

(A) 396 (B) 400

(C) 408 (D) 416

() =1 A E7E 77

. i o % s fandi 4 s #=1% 75 ) 1

7@ 4 549 fam 4 80 % wra fF @ T
T S R

(A) 80 (B) 76
(C)92 (D) 95
(E) 77 | &1 751

e Than H s F A= 50 9 T
frrrett w1 efal w1 77 W % 9oEE 100
o 9 | weE g e fRu U 90 AF &
60 F 721 Tz T A T2HT 45 FF
fa=im when =
(A) 300

(C) 200

(E) 779 3 =1 &
5 Bl 31 M ° W R T S e
50 #F 1 9 4 T F vw v s
48 %% W FU 4 3% A% 09 9 84 @
fau T = ma T

(A) 42.8 (B) 75.3

(C) 65.4 (D) 47.4

(E) =9 & =12 78

16 =21 F1 31 Ae1-Fem Ty 1 famiem
F EG9E AH 10991 B H 6 7=% T
e A W U i w1 sEa wfE 75 3
ag] Al 16 F=4l W W AHI F A

wfaerd 76 1 T9E B % I 1 @A v
EiGfcad

(B) 600
(D) 150

2 1

() 783 (B) 773
1 2
(C)783 (0)773

(E) 38 B ¢ T80

Scanned by CamScanner



2.

58.

59.

60.

61.

Bol-

A, B 7= C &7 3itwa &= 84 fem #1afk D
i it = & ot 3= airew 59 80 fRm B
it 21 afx U e st fagem DA 3
fem i & A ) shrenfm 0@ 798 9
oW & @ B, C, D941 E &1 3iaa 3mg 79 =4
B | 21 A T 9T FE Hi

() 70 fm. (B) 75 feam.

(C) 65 fFm. (D) 55 f&m.

(E) 378 | =1 7Tl

11 Wit & e Feerar #1 9 fafvea staa
21 12 ol § 5% 90 W w9 3 a4l SHEHT
Frga 59 T2 W 21 129 9 & 9% 90

Hrom = 'm?

(A) 145 (B) 130
(C) 135 (D) 140
E) FH 8 w7

fersht firse faeret =1 10 ol & ofmm @
32 &1 s it sE fFed W FW =Ry
fo 3w ima 4 | 9 )

(A) 76 (B) 70

(C)75 (D) 72

(E) 779 9 =i 7

i forz W uw ez fammet 12.4 @ 3a #
el o =% 26 T 2@ ¢ 7 5 fawe o
2, fora® ar sow siwa 12 @ wf fase &
Sma 21 st B9 ae feet fame faw mo?
(A) 85 (B) 90

(C) 65 (D) 72

[E) &9 9§ 57 7l

foret =eciam =1 42 T | ofa ™ 30 2
IHH AfTwad a9 =EH T T T F A
1 3 100 #1 afz 37 2 Wil #1 g2 K
W & & 40 WfEt & fere S sitga 28 B
o 21 TEE B Fa m sifusan | oFEnd)

(A) 125 (B) 130
(C) 175 (D) 140
(E) 37 & =15 el

62.

63.

65.

66.

5 o qd fa war oot Y 3 W 23 =
21 7=2 H1 IW FAW)
(A) 334

(C) 12 74

(€) 74 | ®is T
3o g 0 UER % 5w # s o
17 9 &t UF 74 F 99 & 9% A9 Ty
% gt TeEl w1 3ed 39 vES ® WA A 4
= ®1 qEUH HT G 7@ H

(A) 3= (B) 2 74

(B) 4 ad
(D) 2 =d

(€) 15 (D) 177
E) 379 | = T

it &i weht, forea faamw 7 o veet g0 @,
w 3w g faae % 9 25 3 o aE
wftar &1 sifma g foad o 7= fomm
w9 79 sfaae § g, o wite & 22 7 ¢
Wl =4 & FH9E g W FHL

(A) 4 =d (B) 3=d
(C) 2= (D) 6 7d
®) ¥ | = T

™ & faew & wwg A, fom g gw S
dem wg 42 w6 o uw af v @
e farg] =1 w1 2= faaw & 6 = TvEn
uftar 1 sigg g 36 ad & w2 faaw

F FHY e W T g ef?
(A) 25 = (B) 31 =
(C) 22 =4 (D) 24 =

(E) 38 | %1 7

UF w1 § 20% O A 8 T, 60% T
ﬁaﬂﬂﬂaﬁmmmﬁgmﬂi
stem & afis 3w ww fRw w1 9 FO9
femt B 27

(A) 25 (B) 20
(C) 30

(D) fruffm 78t fem =1 g

Arithmetic - Where Concept is Paramount




E) T q HE &

67. TF TME AW BT 20 frht uft w2 w1 | gg. %m:fmamﬁm#m
< § Feidt € 5 BY AT 30 fed 79 g W & A W wd 7 42 v 2
néa:;m#m%lmammﬂmﬂa T & wafw s @d st § 7 1w
T H ' '
(A) 25 fFdiEe  (B) 20 fddte ﬁﬁoﬁﬁlﬁqmggoﬂémw
(C)22 T (D) 24 fsiia: (C)415 (D)410

E) T ¥ F 7@

Arithmetic . Where Concept is Paramount

Scanned by CamScanner



L1 wwerp -

TRXIF (o xm | Rt .tﬂﬁm'r'ﬂ".i
uw\-‘:‘!m-r:}.‘t:*'“"-'*'“:*":‘ wors W ol

ox* 1 = x+ 1 |=x x|x+ 1)
2 | T2

wel x HA\ gem B
N | WEa s 1 sige
999 &1 + Hag T
42 e
-, 100 wrFa Fems =1 siaa
1+100 101
-

VR KOS
2 2 0

1 79 9Ee w5 st
gy &l + A9 T8

2

2+ 100 102
5 "og o

(1 2 wEed @ 100 3ifew w9 9= ?)
'n' g gEma w1 ima
=n+1=50+1=51
| gEma w1 e
W W& 4+ ATay &

2
1+299 _ 120 50
(<rel 1 weet @91 99 fan fawm wem )
(60)2 = 2600

l+5+3 _9

3 3 =
(F9 3@ wHd € fm afk swa 3 & @
wens F1 3am 9 2, 9% ¢, 32) am: ok
e 60 ® @ wEma w1 am (60)? =
3600 | fagn GEmsti % wad o siwa 7@
foam wemadi 51 wem FF TR B )

4

=

3.1;

4.2;

5.2;

92

' WY HEma w1 wa =+ ]

101 =n+1

n= 100

100 & 1 O 99 SEm F1 Aqhy
100 =101 =10100
Tn wEme % e F sl wY demal |
TEm W | s g
x®F B AR wFa wema w5 g
_xx+1)
2

6.3;

7.4;

(x+1)
2

-, WYl WA Heasl @ 3w =

(x+1)
20.5 2
41 =x+1
x=40

39 x &1 OF %ﬁmﬁmmmﬁ

40(40+1)
=

40x41
2
=20 x 41 = 820
356,9 civii 60
T FH |3 A W
3(1,2,3,4 ey 20)
3 (20 9% ! WFd GEmS w1 Am)

o[(=21] . o[ 222]

2
3x10.5=31.5
=ﬁ‘a' 3% 3 TR 931 @ |9 &1 A A

® 7 aifem siea g -
woq T3 + fgdg ©
2

8.2;

Arithmetic - Where Concept is Paramount

..._‘:g



23+294+31+37 120
9-2: m— =
4 4
10.3; 9WENH,
o MEETE B AN = g2
n'ﬁ@'ﬁﬂ’fﬁﬁm: nm!
o (m+ n) GEs w7 aig
mn? + nm?

(m+n)

mn (n +m)
(m+n) ~MN

11.4, 'FIHTAHJE, B=x+2’ C:x-;-q.,

D =x+63E=x + 8
A+C  x+(x+4)
- e
- x = 37
. waY B Wem =57,
wy fafy -
TH IR ® T 5 woems § ger 9% wem
e Bt 2

A B C D E

=39

11.4;

v

59
wad B Wemn = 57 :
w1 R e W HETA, (x+ 2)
E = (x+10)

12.3;

4, THETIER
x+2+x+10
2
1, 2x+ 12 = 92 ;
1, 2x = 92-12=80
=, _ x = 40
., TR Egtgen E= x+ 10
40+ 10
50

= 46

12.3; 'ﬂ'ﬁﬁﬁl :
¥ W £ i o1 guanel o 7 & gen
#Ha =t #1

A"'thmmn - Where Concept is Paramount

I !
A B C D E
42 44 46 48 50

T 92} gem = 50
13. 4,a,a+2,a+4,a+6,a+8

a+6+a+8
R A

a+7-a-2=7-2=5

13.4; g fafi :

10 12 14, 5 7 9

12 14 164 7 9 11

A fR 3 R faewm e x, x+ 2
A x+ 4 B

T R fawm g w5 s

14.1;

X+x+2+x+4 - 3x+6
3 3
R w9 wen = 12, 14 3R 16

_ i'1 _ 12+:g}+15=

=x+2

14
T4, W
x+2+14 =21

a1, x=21-16=5

14.1; g fafy

12 14 16
&N
sha ol

9

A

[
e
)
14 +7 =21
(fean T # o & @R w9 S au
?ﬂjmﬁﬁmﬂm#ﬁmmmzlb
15.2; & € e for e w1 e sivaa
TR E faw 1., 5 =1 3frgm
1+2+3+4+5 15 _3

i

Rl _——

5 5
¥ 3 3iFA B, ¥ TER SR k v & @)

5 T faww Wed @it k-4, k-2,
k,k+2, k+4,

£ F Pt

Scanned by CamScar‘mln.e'rm



77 afz 3 sV e @El 84
Femi e k+ 6, k+ 8, k+ 10,
5 7@ e T W WEA e 1 oA
Z97 99 3 TE F HE 2l
. k+2+k+4
= a:l'l?ﬁ'l'="‘__“2_—
X 2x 4x
= 2k2+&=k+3 12 24 48
Fw=(k+3)- (k=3 18. 3 M=5
15.2; =y fafi ' 4 _
13579)11 13 15 i 4l
; TYATTER,
M A+B+C
K‘ L e e 3D (17
aﬁamﬁmma@mzm A+B+C=9D
HEE 8 ¥ 9@ 7 A + B+ C &1 91 THI® (1) H T8 T
- IH WEN, 79 991 [H @ w1 st 9D +D = 20
=8-5=3 10D = 20
16.2; 6 FEWH W AM = 45.5%6 : D=2
= 9273 19.4; AM =77 x 3 =231
TEEH AN = 47 =« T Tl HEAl = 2 x TH FeAl
=32 T Fem = 2 x F90 TEm
541 Hem = 329 - 273 . THfT 9 = 4x: 2x: x
=56 : T =4x+2x+ x=Tx
16.2; x4 fafa . w9iwm &= 231
= (47-45.5) x 7 + 45.5 =56
17.1: = f& @ = n, 2n AR 4n 2, m:
T T E e
n+2n+4n
» e 4x _}4x 23
n=8_4=12 =132 ¥ ng-r-z—xrﬂl%l ‘:5;3;;!23]
= = 7 - =66 '*
a0 T = 4n :
= 4% 12 20.1; AT = 2x: x: 4x
= 48 7x
17.1; =g fafg : ET=56
FM=28%3 =84 &=
Tooll §& = 2x = 48
WEl W = 4x= 96
el a1 Teelt gEm § o =96 - 48
=48

20.1; =g fafy .

Arithmetic - Where Concept is Paramount

Scanned by CamScanner

ket e | BT T T R



168

= 168

% 4x
qmﬁm?ﬁqﬂmmam 2x

2x
e 168 =48 -

21.1; 20
1 ol 2nd 3r1;| 4Ih th th h
; & & 7

15.5 1
21T

ISl "E&mat &1 A= 20 % 8
=160
mﬁlmaﬁma’m =2x15.5
= 31

AN 1
TS TE WA & I = 3><21§
= 64

= 160 - (31 + 64)

= 160-95 =65
THEHEE, ,
of, Twe, owEdl
x, x+4, x+ 7
x+x+4+x+7 = 65
3x+ 11 = 65
3x = 65-11
3x = 54
54
ared gem = x+ 7
18+ 7=25
; g fafi :
H+ft &1 9m = 160

W 5 %1 A = 95
1
= (15,5 x 2 4+ 21323]1& wa fam

Arithmetic - Where Concept is Paramoun

3™ 3 &1 4m = 65
X+x+4+x+7=65
18+ 22+ 25
22.1: B + T + 7y - 5
3
T + +
HAE 34
3
4 )
TR = = |m
TS + qH +—-'G|’I1=l
= 34
3
. % -
A + g4 + g'sﬁq= 102 o)
T+ B+ 99 = 111 (i1
1 .
—Ea’m= -9
= 45°
a4
= gﬂh
22.1; agm:
WA+H+T =111
H+E+7F = 102 (a=09)
4
5 “9TER= - =36
23.2: x+g+z 6
x+y+z= 180 i)
x = %ry*-a'*)
4x=y+z
Y+ 2 H HA WHE () § @ W
x+4x =180
*5x = 180
. x =236
23,2; g fafly ;
gy =




180
p - b+ c= a=3 180 = 36
1 4 (w7 {an)
24, 1;
1{}{.’9
— e ——

v, T, dh, s, e, w4, 74, 84, O, 104, 113,

10.5 ia
11 HEnl =1 5@ I = 10.9x11
= 1199
WeH UF HENH F1 AN = 10.5%6
= 63.0
Hfg o gemsi M AM = 11.4%6
- 68.4
12 HemsHi #1 Fa 97 = 63.0 + 68.4
=131.4
el §&A = 131.4-119.9
=11.5
25. 1; #H|a = 25
—
wam, THQ, A, w6, 9
b T
e = 26
wgert, TE, HrEd au e ges @ am
= 26 x4 = 104

o, i, e gredl gens
4 = 25 % 4 = 100
WOR HEm - W He = 104 - 100 = 4
10 HEn=l %1 MHa = 7 @9
10 H&N#H ® M= 10 % 7 = 70
12x%(10) Wem=i #1 4m = 12(10) = 7
= 840

26.4;

el

849

c'-l'qﬁlﬂl’:
T S =7 % 12 =84
= 5700 + 15(5700 - 5500}
= 38700
w29 WEH § =i %1 F19
7 (8% 3160+ 5 x 4120~ 12 x 3400
7 (25280 + 20600 — 40800)
7 S080
T HYE W HEd A4
420040 +4000x 35

75
168000 + 140000

79
_ 308000

26.4;

27.1;

2
106—
3

304, =z=1/-
y=15/-
x= 3!-
_ 141.5+3 5.5
=Hd = = 3

% sEm = %‘Epﬁﬂ%mfﬂ
IR A = 100 THxE THE

110=3
55 =1t180

3

.{..

30.4; ?ﬁlfﬁﬁﬂ:
X 4

bx 3x

11x
=3 = 110

11x=320 = 6x= 7 180
31.1; W for ©F i W wEa g
. 13 xx+5x 1227 = 8280
— 13x =8280-6135

A
2x

Arithmetic - Where Concept is Paramount



2145
X= 13 = ?165 35-1; m ;
7
13%x50+15x6
30.3; 3R = x00+12x65 /A\
13+15+12 37 M
_ 650+900+780 _ 2330 AW A+1-A=1]
40 ""_4‘E‘=53.25 g A*{A-S]jg—.5+3
33:2; A 6 ST ﬁ(-:ﬁﬁ'ﬁlﬂ'ﬁ'ﬂiaﬁ e = X o T = [H—S}
9,110+ 460 x 15 = 120(15 + x) 36.1; 24 O % & = 35 x 24 fFm.
110x+ 460 x 15 = 120 x 15 + 120x 24 B3 + 1 foers =+ a=A
T, 120x- 110x= 460 x 15 - 120 x15 = 35.4 x 25 fom.
q, 10x = 15 x 340 . T #1999 = 35.4 x 25- 35 x 24
x=15x34=510 = 45 fa.
33.2; =g fafir . 37.1; =iy fafy . -
T H e gfE = 1.5 % 8
e 110 = 12 .
T4 =afe w1 99 = 65+ 12
= 77 fm.
38.2; w4,
10 120 340 forerr 1 Sigwt Ov TEH F T oY
53 i o S
810 3R foers wfew vt S =1 ww o0y
34.1; wrn fr Y@ B T ST B HEN x _ Zf;;]xw
| Ak = 120 % 35 )
=39x+ (120 - x) x 15 ﬁ’ﬁﬁmﬁ—ﬁ’-’;:ﬁ%
i, 4200 = 39x+ 1800 - 15x 1 =397
i, 24x = 2400 39.2; 12 faenfeai +1 ;T0§q=12x25
x = 100 i =
34‘1:.* ;H%Eqa?’fﬂ-ﬁ‘ﬂm=lﬂﬂ ISﬁmﬁ@:EEE‘;:m
et 4 TR F T = 338 - 300
39 15 a wrE g BT @ =38 94
el W 40.4; 50 78 F1 [ 99 = 50 x 5 TN
/‘35\\ - 2 x 120 =100 = 250 TH
20 4 o 7 37 e & |/ 791 = 51 % 5.05 7MW
5 ¥ 3 = 257.55

Aﬂtm - Where Concept is Paramount :

Scanned by CamScanner



A &1 G5 = 257.55- 250

= 7.55 UM
ﬁ'ﬂT'{{:l:-
A &1 T = [ siwE + sia § g
x (g Y e He)
=5+ 0.05 (51)
=5+2.55
= 7.557H
41.5; 'ﬁﬁﬁlﬁ]’:

56 + 8 x 2.5 =76 fFm.
41.5; Aw,-AW, 6 =25
5, e o

e w HEm -:ﬂmﬁ:‘tﬁ‘aﬁm

=2.5

ﬁﬂm!—@mz
8

H9 F99, - F{A F94, = 20.0 foHm.

T 3R 79 =afa 5 BR0 B

TH YR 4 =Afad 1 994 = 56 + 20
= 76 f&m.

=2.5

10 9l &1 |A T9A
=6x50+2x51+2x55
10 omEi =t 3fEe Iy
10 B 1 HA =94
10
300+ 102 + 110
312 512
10
8 Feedl =1 | AY
= 40 % 8 =3209¢
1 95 # g = 320 - 55 =
= 265 a4
T wEe 39 74 & €
T T4 AY = 265 + 39
= 304 a4

304
a1 e =

42.4;

43.1;

= 38 =

8

=t

S A7 H AT = 40 - 38 = 0
43.1; wiq fafy :
8 HEFE = 40 A
55 Yt
99 Y Tt
#aL = 16Y

= 16
aﬂﬂﬂﬂﬂﬂmﬁ'{':?:zaﬁ

i ol w1 @ amg = 23 % 3
4 ol &1 e o9 = 23 x 4 74
= il F g =234 -23x3
=23 (4 - 3)
=23 94
oy fafr : s =0
T A = 23 + 0 =23 7d
600 faenfal #1 He g = 60018
=10800 =1
550 faenfdai =t H&1 37 = 17.4 x 550
= 9570 T4
a4 g¢ 50 faenfefai =1 5 amg
= 10800 - 9570 = 123071
50 ferenfefal =1 sirga sy

1230
= 5p ~ 24,654

25 feenfefai =t e amg = 15 % 25

=375ad
af% foers & =@ =) Oig fa W
al 24 fqanfefal =1 e 74t g
=24 x 14
= 336 a1
foers =t ey = 375 - 336

=39 =

44.2;

44.2;

45.1;

46.1;

Wﬁﬁl:
24 + 15 =39
4 4

oEl ®OTEN st

Adthr{:lﬂf - Where Concept is Paramount

L
RoTg sty

Scanned by CamScanner



47.1; 10 R FW 3 = 40x15
= 600 a4

) = 760 4
10 2T &t FHA 391G =760 - 600

=160 T4

47.1;
0.2x50=1094

10 fomfife 1 st s = -0 = 1

1073 Bt Ft 3iET omg =15+ 1
' = 16 ad

48.1; oy fafy

8 TRE w1 i g 2 °d g wn ¢

THH Haed e g 9g W @ -
8x2 =1699
Q) SiEl @ g W AM =35+ 45 + 16
=96 =

mmmﬁﬁmmm%ﬂ = 48 74

A o o BT 6 T i S g x
#1797 6 gl ®I g = 6x

6x+35+45
1 8 T I Sied = z

2 =€ Sind o & 9% 8 TR w1 i

48.1;

bx + 2y
8

Far =2

Ex+2y_6x+80 =2
8 8

49.3;

6x + 2y - (6x+8ﬂ}
5 =

6x+ 2y -6x-80
= =
2y -80 =16
2y =96
y=48
2 3 1 si|a g = 48 a4
g fafy -
11 faenfeat =i siem @y 2 e aif

o At L e e v &

2

111

6 6
11

e Y A Hel Fead = 11x

LAt E= 18 + 20 + a4

. shaqo 239 _ 239

49.3;

108+120+11 _ 239 _ ¢
- 6 ~ 6 i

s
Hﬁ-lgﬁaﬁ

Cox2 12

3 T4 WEEl & S ¥ 3a oG ¥ i

2 1

- 5=

%xll

11 L4
_Ea*q

T [ T F Y F A= 20 +18
= 38 o

g | gig F H/A G =

- B T WEE F g am

239

11
= 38 + Eﬁ‘iz?ﬂé

239 239
waﬂﬂﬁ—m-—ﬁ

= IQH

12 o
19 7 11 wes

Scanned by CamScanner



50.2;

20 9 F UH wewm @ WA IR W T
ot amg wmen: v ad aftae+ 5 2,
% wWina 89 ¥ wrewl 9 wen 318

31 e & o Y

PR e
31

450 -20+x+x+5
31 o
435 + 2x = 465
2x = 30
x=15494
40 Toenfelai =1 |@ s =40 x 18
=720 94
20 79 faenfeii & ™ | 60 wEH F
FHA A= 60x185= 1110 =74
20 7 ferenfeidi = @ #1g=1100 - 720
= 380 94

20 Frarfeff = sie 97 = ot

=19 =4
ferenfiai =1 et g (afk e 4 )
= xx 6ad
12 o] @1 |a A= 12 x 40
= 4804
it =afeal ®t e g

T g
T ww wafEE W@ EEn

ﬁmal?ﬂ'lﬁ‘z-

15

51.1;

92.1;

=7

6x+480

12+x

=84 + Tx=6x+ 480
x= 396

—

53.2: A4l 3Ed =

. bigd famg § wa o
aﬁfﬁﬂﬁﬁﬁﬁw+@ S

= '1_?( Tg + @5?6

(80-75)

53.2: 4 e = 75 + 76

54.2; xTHIZEAR F HA 3FF = 50x

HUT = 100 % 60

= 6000
gur g4 100 Sizani w1 H/o 3F

= 100 x 90
= 9000

M = 9000 - 6000
= 3000

3 = 50x— 3000

-3000
3:ﬁ'gﬂ = .L=

X
50x - 3000= 45x
5x = 3000
x =600
55.1; thmEe fafa:-
% TR B 99 3= 84 - 48 = 36

e = 3—Sﬁ-=?.2
el e = 50- 7.2 =42.8

A B
10 6
AT & 3H=T75x% 10?
= 750

1ﬁﬁmfﬂ=ﬁﬁﬁm=?aglﬁ

=121
. 6 Toenfemi & w@ was =1216 - 750
= 466

6ﬁﬂlﬁﬂ‘f%aﬁnﬁm¢=i‘g—§ =

45

56.4;

2
'??'3-

Arithmetic - Where Concept is Paramount



56.4; A

75 \ Y= T6 4 10
/
['i

5}
76, = 76 + ﬁi}

\*\Lﬁ_ '-='FT+~E,;_*
3 3

B
J

6
A+B+C

s =84

A+ B+ C = 252 fm

+
A*BACID _ oo fom

A+ B+ C+D= 320 fmm
D &1 791 = 320 - 252 = 68 firm
tafeu E = 71 f&m

E
M:’rgﬁm

57.2;

B+C+D+71 - 79
B+C+D=79%x4-71
B+C+D=316-71

= 245

AT T ={A+E+C+D}-fB+C+D]
=320-245

) =75 f&m

58.1; 118w T @ 3 x.
T, 1184 B 9% He @=11xx
12 ¥ @ 9% F@ W = 11x+ 90
12 4 B a1 ad

11x+90

12

or, 11x+90 = 12x~- 60

. x =150

W WFR, x— 5 = 145
8.1; T"‘Eﬁ'ﬁl

90 + (11x 5) = 145
9.1, =y fafy :

AT W =32+ (11 % 4)

=x-5

=767

12.4xx+26 - 12

5(.'!.1;
x+9

A.”thm!ﬁc - Where Concept is Paramount

12,454 2612x 4 60

O0.4x = 34
34
*™ 0.4
o 0
60.1; oy fafu .
12.4\ /5.2
12\
6.8 A
17 %5 L1]*35
85 5
61.5; 42 Wl %1 el TR = 42 % 30
= 1260
4D‘=|Tflﬂi‘1iﬁﬁﬁfn= 40 x 28
= 11201
AW = 140 T
afrere TE = FhI E Sl = 100
140
120 20
—
s & 100
. T =R = 120
62.2; H+W=123x2
= 46 99 (5 =71 qd)
s H+W=46+10=5674

H+W+C=20x3
= 60 a4 (1)
C = 60—-56 = 4 7
63.2; 3= 7d 9fER % 5 HaEl wi FHe g

=17 x 5= 85 94
AT TWE =85+5x3
=85+15=100
hon-w gl _
R wwEn

Scanned by CamScanner



04,3

ar e et W 3w o 2

100+ x
A, w1 e - —17
b )

M, 100+ x =102
sox= 2T

7o e oy = 25 x 2
= 50 o

w0 = 50 + 7 x 2
=50+ 14
= 64 T

Wed W W W AR Hd A
=64+ x T4

=64 +x =66
x =294
A + O+ O3 RA A =42 % 3
= 126 74
6 T =K T + 5 + 7 + Ay + 7=
w1 HH A =36 x5
=180 =d

65.1;

69 9%
6 = == i, far @ YA wA AY
Y &3
36 +6 +6
= 126+ 18 = 144 =

66.4;
67.4

68.1;

“(‘,‘

144 + T + 5 749 = 180 Wﬁ“ﬁg
sy § o & fawem 5 e @ g
CIERE R
Ty = 180 - 149
=319
foms & WA YHEY W1 IW = 31-6
=259

HA BAT :
g el = S ep "
p ¥y 20+30

= 24 faprdtraar

aen T 3iea = 7 e
7 Fel 94 = 35x.
w4 7 3t faeneff g9 o i wive @
T, We =9 = 35x + 42
34, 3 =3

35x+42
T T354+7

35x+42
42

35x+42
42
1, 35x + 42 = 42x— 42
qM,.7x= 84 - x=12
HE T ofgd =|9 = 35 x 12 =7420

x-1

unt
Arithmetic - Where Concept is Param?o



